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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki sorularımın Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Murat KURUM

tarafından Anayasa’mn 98’inci, İçtüzüğün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak
cevaplandınimasmı arz ederim.

Sümjfyye BOZ
Muş Milletvekili

Muş’un Konukbekler köyünde son beş yıldır faaliyet gösteren peynir fabrikalan ve
mandıralann, üretim sürecinde ortaya çıkan peynir altı suyunu herhangi bir antım işlemine tabi
tutmadan doğrudan dere yataklarına boşalttığı tespit edilmiştir. Bu durum, köyün içme suyu
kaynaklarım, tarım alanlanm ve hayvancılık faaliyetlerini ağır biçimde kirletmekte; bölge
halkımn sağlığını, geçim kaynaklarını ve ekolojik dengeyi doğrudan tehdit etmektedir.
Yurttaşlar evlerinde oturamaz, tarlalarında üretim yapamaz hale gelmiştir.

Tüm bu tablo, çevre koruma ve kamu sağlığını güvence altına almakla yükümlü olan kamu
kurumlarımn etkin bir denetim ve müdahale süreci yürütmediği görülmektedir. Bu ihmaller
zinciri, yalnızca çevre suçunun değil, aynı zamanda kamusal sorumluluklann da göz ardı
edildiğini göstermektedir.

Bu bağlamda:

1. Konukbekler köyünde faaliyet gösteren peynir fabrikalarının ve mandıraların çevreye
atık boşalttığı yönündeki iddialar Bakanlığınız tarafından araştınimış mıdır? Herhangi
bir denetim gerçekleştirilmiş midir? Sonuçları nelerdir?

2. Söz konusu işletmelerin çevresel etki değerlendirme (ÇED) raporları var mıdır? Varsa
bu raporlarda belirtilen yükümlülükler yerine getirilmekte midir?

3. Bölgede içme suyu kaynaklarının ve tarım alanlarının kirlendiğine dair Bakanlığınıza
yapılmış resmi şikâyetler var mıdır? Varsa bu başvurulara yönelik ne tür işlemler
yapılmıştır?

4. Konukbekler köyünde yaşanan bu çevresel yıkım ve halk sağlığı tehdidine karşı
Bakanlığınız kısa ve uzun vadede nasıl bir müdahale planlamaktadır?

5. Arıtma tesisi kurmayan, atık yönetimi yapmayan bu işletmelere herhangi işlem, uyarı,
teşvik veya destek önerileri yapılmış mıdır?

6. Bu çevre sorununun çözümü için Muş Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği ile Sanayi
ve Teknoloji İl Müdürlükleri tarafından ortak bir arıtma tesisi kurulmasına yönelik bir
girişim başlatılmış mıdır?


